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aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Zoogdieren in dierentuinen  -  Minimumnormen

Er is al enkele jaren een advies van de dierentuincommissie om de normen voor het houden 
van zoogdieren en vogels in dierentuinen aan te passen. De huidige normen voor 
zoogdieren dateren van 1999, die voor vogels van 2000. Sindsdien is er echter heel wat 
nieuwe kennis over het houden van deze dieren in gevangenschap, wat heeft geleid tot 
nieuwe inzichten in hun welzijnsbehoeften. De minister heeft nu beslist, op advies van de 
dierentuinencommissie, om nieuwe minimumnormen voor het houden van zoogdieren in 
dierentuinen vanaf 1 januari 2029 van kracht te laten worden.

1. Waarom worden de nieuwe normen pas over zeven jaar toegepast? Graag de 
argumentatie.

2. Is er in een stappenplan voorzien vanaf nu tot 2029? Zo ja, kan de minister dat 
stappenplan bezorgen? Zo niet, waarom niet?

3. Wie zal de aanpassingen aan de ruimten voor de dieren uitvoeren? Zijn daarover al 
overeenkomsten gesloten?

4. Hoe gaat de minister controle uitoefenen op deze nieuwe normen?

5. Heeft de minister garanties dat deze aanpassingen, naast financiële, geen andere 
nadelen hebben voor het welzijn van de dieren?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 38 van 10 oktober 2022
van ELS STERCKX

1. De nieuwe minimumnormen zijn een grondige aanpassing van de oude 
minimumnormen, die nog dateren van de vorige eeuw. Dit betekent dat je 
dierentuinen ook de kans moet geven om álle aanpassingen volledig door te voeren. 
Daarom zullen de nieuwe minimumnormen volledig van kracht zijn vanaf 1 januari 
2029. Om deze datum te bepalen werd een afweging gemaakt tussen enerzijds de 
nood aan het optrekken van de normen met het oog op een positief welzijn en 
anderzijds de inschatting van wat een haalbare termijn is voor de dierentuinen om de 
verblijven waar nodig aan te passen. 

Een belangrijke nuance is dat de normen na publicatie in het Staatsblad onmiddellijk 
toegepast dienen te worden wanneer diersoorten nieuw toekomen in een dierentuin 
of verhuizen van het ene naar het andere verblijf. De nieuwe minimumnormen kunnen 
met andere woorden ook vandaag al gelden voor bepaalde dieren. 

2. Een stappenplan zou de indruk kunnen wekken dat er ‘tussendoelen’ zijn met 
beperktere aanpassingen. Het is juist de bedoeling dat de dierentuinen de ambitieuze 
nieuwe minimumnormen als doel nemen. Wanneer diersoorten in de komende jaren 
nieuw toekomen in de dierentuin of verhuizen van het ene naar het andere verblijf, 
dan moeten meteen de nieuwe minimumnormen toegepast worden. 

3. De dierentuinen zijn verantwoordelijk voor de aanpassingen van de dierverblijven 
waar nodig en bepalen zelf wie deze aanpassingen zal uitvoeren. 

4. Het controleren van de dierverblijven op basis van de wettelijk vastgelegde 
minimumnormen voor het houden van zoogdieren in dierentuinen is onderdeel van 
een standaard dierentuininspectie. Op regelmatige basis worden de dierentuinen, 
onder andere op basis van deze normen, gecontroleerd. 

5. De minimumnormen zijn specifiek ontworpen met het oog op méér dierenwelzijn. 
Voor heel wat diersoorten worden door de herziening nu grotere verblijven vereist die 
beter ingericht zijn. Mogelijke gevolgen zijn dat dierentuinen extra moeten investeren 
in het welzijn van hun dieren en dat ze – bijvoorbeeld omwille van plaatsgebrek – 
meer dan vandaag zullen moeten kiezen welke dieren ze een (voldoende grote) plaats 
geven en welke dieren ze niet meer huisvesten. 


